担心两岁的孩子打扰新邻居,孩子妈妈给邻居送上小礼物

有淘气娃 不好意思打扰,

记者调查:邻里之间"摩擦"很普遍 最好的解决办法是各退

近日,长春消防宿舍小区内新搬 来一家住户,由于新住户带着一个两 岁半的孩子,怕孩子吵闹打扰到邻居, 她主动给未曾谋面的邻居们送上了烘 焙糕点,并在小字条上以孩子的口吻 写道:"邻居您好,我是小朋友澈澈,我 只有2岁4个月,经常会哭和忍不住淘 气,给你带来的打扰十分抱歉,我会努 力长大。这是妈妈店里做的小甜品, 无添加,请您尽快品尝,小小礼物,不 成敬意,感谢!"

该业主叶女士表示,她之所以这 么做,是因为刚刚搬到了新小区。"因 为家中小孩到了闹人的年纪,怕影响 大家休息,所以和老公商量后决定给 左邻右舍送个小礼物,没想到突然之 间就火了!"叶女士称,自己并没有商 业企图,只是单纯给邻居们表示-歉意.

家住天工路附近某小区的业主 王女士听说这件事后表示,她很受 感动,"现在的楼隔音都不好,邻里 之间发生摩擦也是很常见的事,这 个新手妈妈处理问题的办法就非常 "王女士表示,她所在的业主群 好。 内,时常有业主因为扰民的事发生争 执。

就此事,12月16日当天,城市晚 报全媒体记者在王女士所在小区业主 群内征集了业主的意见。

业主李先生住在10楼,而11层的 邻居家有一对双胞胎兄弟,三四岁的 年纪。"你都不知道有多崩溃,早上我 还没睡醒,楼上就开始乒乓作响,晚上 刚吃完饭想休息一会,楼上孩子就开 始来回跑,电视都听不清楚,我跟楼上



说了好多次了,也没解决。"李先生表 示,为了此事,他没少在业主群内吐 槽。

李先生从事健身教练工作,上班 时间比较晚,每到周末都喜欢睡个懒 觉,但几乎每次都会被楼上的两个"小 家伙儿"吵醒。"平时两个孩子上幼儿 园,还行,但周末休息啊,这俩孩子睁 眼睛开始,就来回跑,有的时候还拍 球,我都想换房子!"李先生说,他在业 主群里跟楼上的业主争吵过,"对方 说,让我去看,我凭啥去给他们看孩 子?'

针对此事,住在11楼的刘女士心 里也一肚子委屈。

"楼下的邻居是个小伙子,没有 结婚,没有孩子,他体会不到,我这俩 孩子都是男孩,本来都好动,我们平 时没少管 但你总不能把孩子绑起来 吧?"刘女十说,为了减少对邻居的打 扰,她每天晚上8点多就让孩子早早 地睡觉,"晚上5点多从学校回来,到 睡觉就两三个小时,这要是还不能忍,我们也没办法了。"至于之前在业 主群内的争吵,刘女士表示,她让对 方来看孩子只是气话,"我就是想让 他知道当妈的不容易,俩孩子都需要 看着,有时候我一个人在家,真的管不

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

多地叫停家长批改作业 长春的家长们怎么看?

前段时间,"退出家长群"的话题引起热议。近日,在教育部新闻发布会上,教育部基础教育司副司长俞 伟跃表示,对于杜绝将学生作业变成家长作业这一问题,教育部态度一贯坚决,对于违反有关规定,特别是布 置惩罚性作业、要求家长完成或批改作业等明令禁止的行为,发现一起,严处一起。目前,辽宁、山西、湖南长 沙等都陆续出台了关于规范作业管理的一些意见,取得了很好的成效。

那么,针对禁止家长批改作业一事,长春的家长们怎么看呢?12月16日,城市晚报全媒体记者就此事采 访了多名长春的学生家长。

家长胡女士: 想主动帮着孩子提高成绩

不写作业母慈子孝,一写作业鸡飞 狗跳, 这场暑是不是看着很熟悉?好多 家长说"这不就是说我吗?"! 长春市民 胡女士就是快被孩子作业"逼疯"的家长 ,尽管她的女儿才上小学一年级。

胡女士一直耿耿于怀的是,她没有 让女儿上升小学的衔接班,导致女儿一 开学就跟班里的孩子拉开了不小的差 距。"班里很多同学都提前学过一年级的 课程,包括写字和算数什么的,我女儿之 前没学,学的就比别人慢一些,这可把我 急坏了。"胡女士说,最近马上要期末考 试了,学校老师留的作业格外的多,她女 儿天天写作业就要写到晚上9点多,她 也要在旁边陪着。

"孩子一到晚上就困,迷迷糊糊的, 我也干着急,还心疼。"除了陪着女儿写 作业外,胡女士还要负责给孩子检查,发 现错题要再给孩子讲一遍,"这个太痛苦 了,我一想血压就上来了,就一个最简单 的算数问题,她能把我气疯了。"胡女士 说,每天晚上辅导孩子写作业已经占据 了她所有的下班时间。

对于教育部提出的禁止家长批改作 业一事,胡女士有着自己的看法。"其实 这个事分怎么看,如果是老师强制家长 去批作业,那就不太好,而且到了高年

级,我们家长想批也不会啊,但像我家这 种,孩子本来学得就慢,我再不帮着整, 孩子就彻底跟不上了,到时候孩子心灵 受挫,不学了咋办? 所以我还得紧盯着, 宁可自己累一点。

家长刘先生: 批改作业应该是老师的义务

对于禁止家长批改作业一事,长春 市民刘先生举双手赞成。

"我们白天上一天班,晚上回来其实 真的挺累的,再看着孩子写完作业,批改 完作业,得几点睡觉啊?"刘先生家的孩 子上小学5年级,他认为教育部出台的 这项政策很合理,"我们上学的时候,都 是老师批作业,家长签个字就行了,我们 作业写得好坏,老师一批作业就都知道 了啊,哪块儿学生学得不扎实,哪块儿学 生都理解了,都得通过批作业才能知道 啊,现在都让我们家长批了,老师知道哪 个孩子学习好吗? 作业收上去,全对,这

刘先生表示,他认为经过家长批改 的作业会严重干扰老师对学生实际情况 的判断。"每个孩子的接受能力都不同, 不可能是全对的,但是收上去的作业都 是对的,那孩子错的题老师知道是哪个 吗? 考试不还是错吗?"刘先生称,批改 作业应该是老师的义务,而这项义务不 能转嫁到家长头上,家长也无法替代老

师的作用。

"要是啥都让家长来做,要老师干 啥?"刘先生笑着表示。

家长王女士: 自己可以辅导孩子就尽量辅导

"我没啥太大感觉,我自己就是老 师,我自己也想弄清楚我儿子的学习成 绩,所以这项政策落地与否,对我影响不 大。"市民王女士是一名数学教师,她表 示生孩子不能只养不教育,孩子的小学 就这么几年,一旦错过就很难弥补,学校 孩子很多,一个老师根本管不过来,父母 是孩子的第一任教师。

"反正我是不会强制家长去批改作 业的,但家长通过孩子作业的进度,其实 是能够看出孩子学得怎么样的,与其全 靠着老师去辅导,不如在自己有能力的 情况下,亲自上手辅导,家长跟孩子一同 完成作业的过程也是增进感情的过程。' 王女士表示。

采访中,大部分家长认为在时间允 许的情况下,还是要关注孩子的作业,这 样才能掌握孩子的学习情况,这也是自 己作为父母的责任。但是,老师长期让 家长批改作业,这对家长是一种负担,也 是一种推卸责任的行为。也有部分家长 觉得,教孩子、批改作业本来就是老师的 丁作和职责,不能丢给家长。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

男子拒不支付 28万财产分割款

长春宽城法院顺利执结

"你好,赵法官,我现在就去法院交付剩 余的28万元财产分割款,请法院不要拍卖 我的房子了。"这是被执行人蔡某在房屋拍 卖前与法官的对话。

这是一起离婚纠纷案件,今年1月,申 请执行人吴某(女)向宽城区法院提起离婚 诉讼,法院经审理依法判决吴某、蔡某二人 离婚,婚生女与蔡某共同生活,吴某名下房 屋归蔡某所有,蔡某支付吴某财产分割款 45万余元。因蔡某在给付了17万元后,拒 绝继续履行给付义务,故吴某向宽城区法院 申请强制执行。执行法官经查询后依法查 封了蔡某的房屋,并多次与蔡某进行沟通, 希望其履行给付义务,但蔡某始终不予配 合,于是法官决定对该房屋依法进行司法拍

12月11日上午,距离房屋拍卖还剩两 天时间,法官尝试做最后一次努力,于是来 到蔡某房屋处张贴公告,再次对其进行释法 明理工作,将其不履行法律义务的后果进行 了说明,希望他能够充分考虑搬家对家人心 理上的影响,尽快履行法律义务。经过法官 多番劝说,蔡某的思想有所松动,也终于意 识到法院准备动真格的了。于是,蔡某当天 下午主动找到法官,称要将剩余财产分割款 补齐,不过蔡某要求前妻吴某必须同时交出 房屋产权证,否则不能给钱。

法官听完蔡某的请求后向其耐心释法. 指出申请房屋强制更名过户时产权证并非 必需,法院可以强制注销之前产权证并将房 屋产权登记更改在蔡某名下,目前当务之急 是停止在周日开始的拍卖,必须在周日之前 把执行款项存入法院账户才能停止拍卖。 随后,蔡某又去房屋产权登记部门再次进行 核实后同意尽快把执行款存入法院账户。

12月12日周六,在房屋拍卖的前一天 蔡某携带现金来到银行办理存款时被告知 无法办理对公业务,遂联系法官说明情况, 希望法官能够帮助他解决困难,不要拍卖房 考虑到被执行人停止拍卖的紧迫诉求 及申请执行人当天无法到场的特殊情况,为 避免在撤销拍卖后被执行人反悔拒不交付 执行款,使执行工作陷入被动,办案法官立 即向领导请示汇报,并联系法官助理放弃休 息时间一同前往单位处理相关事宜。法官 特事特办,将蔡某携带的28万元现金装袋 后用封条打包提存,让蔡某在封条上签字, 并将整个过程录像保存。在一系列工作完 成之后,法官终止了对蔡某房屋的司法拍卖 程序。

12月14日周一一大早,法官来到银行 将钱存人法院账户。至此,这起离婚财产分 割案件顺利执结

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

网上认识"大师"说是会"看病" 微信转账1万元后对方失踪

家住公主岭的李梅(化名)最近在网上 认识了一位"大师",对方声称能让李梅驱邪 祛病,心想事成,信以为真的李梅当即按照 '大师"的指示用手机微信转账方式付了 10000元的"诚意金"。就在李梅满心欢喜 地等待之时,这位神秘的"大师"却失踪了, 电话关机,并且微信删除了李梅。直到此 时,李梅才意识到她被骗了,不甘心辛苦赚来的血汗钱就这样"打了水漂",李梅想要了 解一下,像她这种微信发红包被骗,通过什 么方式才能把钱找回来?

对此公主岭法院指出,根据《最高人民 法院关于审理诈骗案件具体应用法律的若 干问题的解释》第一条的规定,个人诈骗公 私财物2000元以上的,属于"数额较大";个 人诈骗公私财物3万元以上的,属于"数额巨 个人诈骗公私财物20万元以上的,属 于诈骗数额特别巨大。对于李梅遇到的情 况,公主岭法院建议当事人报警,如发现对 方是骗子,应第一时间选择报警,维护自己 的合法权益。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道